

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 39

30 травня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 39 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Симоненко О.

Справа Ю. Тимошенко як фактор української
євроінтеграційної політики
(коментарі політиків та експертів стосовно рішення Європейського суду з прав лю-
дини у справі Ю. Тимошенко) **4**

Законодавча влада 21

Виконавча влада 28

Політика 39

Економіка 45

Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій **50**

У центрі уваги

Заявка України щодо надання їй статусу спостерігача в ЄЕС – підтримана

В Астані (Республіка Казахстан) у рамках проведення засідання Вищої євразійської економічної ради відбулася зустріч Президента України В. Януковича, президента Республіки Білорусь О. Лукашенка, президента Республіки Казахстан Н. Назарбаєва, президента Киргизької Республіки А. Атамбаєва й президента Російської Федерації В. Путіна.

Учасники засідання в Астані підтримали заявку України щодо надання їй статусу спостерігача в Євразійському економічному союзі (ЄЕС). Як відомо, договір про створення Євразійського економічного союзу набере чинності з 1 січня 2015 р.

Як повідомив Президент Республіки Казахстан Н. Назарбаєв, під час засідання Вищої євразійської економічної ради в Астані було підписано заяву щодо надання Україні статусу спостерігача в Євразійському економічному союзі.

«Проект меморандуму схвалили, що Україна працює над тим, щоб у майбутньому стати спостерігачем Євразійського економічного союзу й Митного союзу», – сказав Н. Назарбаєв журналістам в Астані.

Меморандум щодо формату участі України в роботі Митного союзу буде підписано найближчими днями Прем'єр-міністром М. Азаровим в Мінську на саміті голів урядів країн СНД. Про це повідомив Президент України В. Янукович журналістам в Астані після завершення засідання Вищої євразійської економічної ради. За його словами, таке рішення прийнято Радою глав держав Митного союзу під час зустрічі в Астані. Президент повідомив, що в меморандумі буде визначено статус України, а також можливість делегувати представника українського уряду для роботи в комісії Митного союзу. В. Янукович також розповів, що під час засідання Вищої євразійської економічної ради відбулася дискусія щодо прийняття рішень з формування політики Митного союзу. «В

основі цієї дискусії були економічні питання, які дуже хвилюють Україну», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 29.05).

Аналітичний ракурс

О. Симоненко, наук. співроб. СІАЗ НБУВ, канд. політ. наук

Справа Ю. Тимошенко як фактор української євроінтеграційної політики

(коментарі політиків та експертів стосовно рішення Європейського суду з прав людини у справі Ю. Тимошенко)

Рішення Європейського суду з прав людини у справі «Юлія Тимошенко проти України» очікували майже два роки.

Колишній український прем'єр подала скаргу ще 10 серпня 2011 р. – через п'ять днів після того, як її було взято під варту за перешкоджання в проведенні судових засідань та прояв зневаги до їх учасників та до суду.

14 грудня 2011 р. Європейський суд вирішив надати цій справі статус пріоритетної, однак остаточного рішення все одно довелося чекати досить довго. Одна з причин цього в тому, що скарга Ю. Тимошенко постійно доповнювалася. На початку захисники экс-прем'єра оскаржували лише незаконність її взяття під варту, але згодом до цього додалися скарги на погані умови утримання в Лук'янівському СІЗО та в Качанівській колонії, відсутність належної медичної допомоги, силове перевезення до лікарні 20 квітня 2012 р., під час якого, за словами самої Ю. Тимошенко, вона отримала тілесні ушкодження, а також цілодобове відеоспостереження за нею в лікарні.

Захисники Ю. Тимошенко не вимагали ніяких компенсацій. Як пояснила прес-секретар экс-прем'єра М. Сорока, це було зроблено в тому числі для того, щоб позбавити владу можли-

вості спекулювати на питанні виконання рішення суду. «Влада могла б тоді продовжити спекулювати навколо питання виконання рішення Європейського суду, і говорила б, що заплатила 15–20 тис. євро, і маніпулювала б цією інформацією», – заявила вона.

Винесене Європейським судом 30 квітня рішення було певною мірою передбачуваним, говорять адвокати. Суд задовольнив скарги Ю. Тимошенко щодо законності її утримання під вартою у 2011 р., назвавши це рішення судді свавільним, відзначивши відсутність судової оцінки такого рішення, а також можливості у підсудної вимагати компенсації за позбавлення волі на національному рівні. При цьому страсбурзький суд звернув увагу на порушення ст. 18 Європейської конвенції з прав людини, яка забороняє позбавляти свободи на підставах, не викладених у Конвенції.

Разом з тим судді зазначили, що ст. 3 Конвенції, яка забороняє катування, не може бути застосована у випадку Ю. Тимошенко, оскільки умови її утримання були не настільки поганими, а органи влади опікувалися станом її здоров'я навіть більше, ніж здоров'ям інших пересічних в'язнів.

Четверо із семи суддів також виступили проти винесення вердикту щодо силового перевезення Ю. Тимошенко до лікарні у квітні минулого року, звернувши увагу на відсутність чітких доказів застосування до неї сили, у тому числі тому, що сама колишня прем'єр свого часу двічі відмовилася від судово-медичної експертизи.

Що ж до цілодобового відеоспостереження в лікарні, то, на думку суддів, захист Ю. Тимошенко не до кінця використав усі наявні можливості в Україні для того, щоб припинити його.

Офіційний представник Європейського суду з прав людини, директор Загальних служб ЄСПЛ Р. Лідделл на питання, чи можна вважати арешт Ю. Тимошенко політично вмотивованим чи ні, сказав: «Суд не прийшов до такого висновку. Суд зробив висновок про те, що затримання не відповідало підставам, закладеним у Конвенції (Європейської конвенції з прав людини. – Ред.)». Р. Лідделл особливо підкреслив, що рішення суду стосувалося безпосередньо досудового ув'язнення, а

не кримінального судочинства, яке буде предметом для наступного розгляду.

Першими на рішення Європейського суду з прав людини відреагували соратники Ю. Тимошенко з Європейської народної партії – німецькі депутати Європарламенту Е. Брок та М. Галер.

У своїх заявах вони наголосили на необхідності звільнення колишнього прем'єра. «Рішення Європейського суду з прав людини підтверджує, що процес проти пані Тимошенко був політично-мотивованим. Пані Тимошенко має бути негайно звільнена», – заявив голова комітету з питань закордонних справ Європарламенту Е. Брок.

У свою чергу заступник голови Групи ХДС/ХСС у Європарламенті М. Галер підкреслив, що «українське правосуддя порушило права Тимошенко у численних випадках». «Правосуддя України порушило права людини пані Тимошенко в кількох випадках. Зараз це безпомилково встановлено судом... Юлія Тимошенко має бути негайно звільнена», – зауважив М. Галер.

Водночас міністр закордонних справ Швеції К. Більдт написав у Twitter: «Україна повинна повністю поважати сьогоднішнє рішення Європейського суду з прав людини».

Схожу позицію висловили і європейські «зелені». Тут «першу скрипку зіграли» німецькі депутати. Співголова групи «зелених» у Європарламенті Р. Хармс висловила своє задоволення рішенням суду, зазначивши, що воно стало наступною демонстрацією критики політичних переслідувань в Україні, а також посилює позиції тих, хто бореться за звільнення Ю. Тимошенко. «Після такої різкої оцінки з боку ЄСПЛ вибіркового правосуддя в Україні я сподіваюсь на те, що Тимошенко скоро опиниться на свободі», – сказала вона DW. «Для Європейського Союзу це рішення надає нову мотивацію для продовження роботи зі звільнення Тимошенко та відновлення репутації всіх колишніх урядовців, яких переслідують...», – наголосила німецький депутат.

Її колега по фракції В. Шульц підкреслив, що своїм рішенням Європейський суд з прав людини визнав та засудив політичну мотивацію кримінального провадження проти Ю. Тимошенко. «Це – великий успіх для Юлії Тимошенко та

громадян України. Український уряд зараз має дотриматися обіцянок сприйняти рішення, незалежно від його змісту», – сказав він. «Президент Янукович мав би зараз продемонструвати своє значення відкликанням політично вмотивованої вендети проти супротивників і, таким чином, розчистити шлях до тісніших зв'язків його країни та до підписання угоди про асоціацію», – додав депутат.

Міністр закордонних справ Німеччини Г. Вестервелле також закликав Київ до проведення реформ у країні. За його словами, які наводить агенція dra, рішення ЄСПЛ укотре підтвердило, що «в системі юстиції в Україні досі є недоліки, які необхідно усувати». Від прогресу у цій сфері залежить зближення України та ЄС, наголосив Г. Вестервелле. «Градус демократії та праводержавності проявляється перш за все у поводженні з політичними опонентами», – заявила міністр юстиції Німеччини С. Лойтгойссер-Шнарренбергер і заклала Україну до дотримання принципів правової держави.

Думку про необхідність звільнення Ю. Тимошенко підтримали навіть колишні союзники правлячої нині в Україні Партії регіонів – група Прогресивного альянсу соціалістів та демократів Європарламенту. «Ми закликаємо українську владу змінити її підхід до справи і припинити ув'язнення колишнього прем'єр-міністра», – заявила віце-президент групи, бельгійка В. Де Кейзер.

Ще один віце-президент соціалістів, чех Л. Ручек висловив думку, що рішення Євросуду дало офіційному Києву можливість більш рішучо діяти у вирішенні проблеми вибіркового правосуддя та запобігання повторенню його випадків у майбутньому. «Рішучі дії необхідні для посилення незалежності та прозорості системи кримінальної юстиції України», – заявив депутат.

Також представник Державного департаменту США П. Вентрел заявив, що адміністрація Сполучених Штатів Америки наполягає на звільненні Ю. Тимошенко. «Ми знову закликаємо звільнити Юлію Тимошенко і припинити практику вибіркового правосуддя в Україні», – сказав П. Вентрел 30 квітня на брифінгу у Вашингтоні (США), коментуючи

рішення Європейського суду з прав людини у справі «Тимошенко проти України».

Водночас голова Гельсінської комісії, сенатор Б. Кардін під час слухань у Вашингтоні на тему: «Головування України в ОБСЄ», звертаючись до міністра закордонних справ України Л. Кожари, заявив: «Я вітаю недавнє помилювання Юрія Луценка і вважаю, що це є хорошим першим кроком. Сподіваюся, що ви будете виконувати свою обіцянку у проведенні судової та виборчої реформ. Ми також сподіваємося, що рішення Європейського суду про порушення прав Юлії Тимошенко та довільний її арешт стане додатковим імпульсом для її звільнення». «Головуюча (в ОБСЄ) країна повинна сама демонструвати міцну демократію, якщо вона хоче домогтися успіху в заохоченні інших країн дотримуватися зобов'язань ОБСЄ. Обов'язок України – подавати приклад у відстоюванні прав людини і дотримання законності», – наголосив Б. Кардін.

У свою чергу співголова Гельсінської комісії, конгресмен-республіканець К. Сміт додав: «... Я настійно закликаю уряд України для зміцнення свого головування в ОБСЄ звільнити Юлію Тимошенко».

Певну ж ризик у оцінках рішення ЄСПЛ за скаргами Ю. Тимошенко підвів віце-президент Європарламенту Я. Проташевіч (група народних партій, Польща), який висловив переконання, що саме по собі це рішення є достатньою причиною для української влади, щоб якомога швидше реалізувати необхідні реформи у сфері юстиції. «Додатково, вирішення проблеми вибіркового правосуддя належним шляхом через звільнення колишнього прем'єр-міністра Юлії Тимошенко, як продемонстрував приклад Луценка, просуне Україну в її демократичному прогресі та зробить набагато ближчою до Європейського Союзу», – зазначив він.

А от міністр закордонних справ України Л. Кожара переконаний, що питання про можливість звільнення экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко має вирішуватися виключно відповідно до українського законодавства. Про це він заявив у Вашингтоні під час слухань у Гельсінській комісії США, відповідаючи на запитання співголови комісії конгресмена К. Сміта. «Ми хочемо, щоб це питання вирішилося найближ-

чим часом. Водночас вкрай важливо, щоб все, що пов'язано з Тимошенко, було зроблено в повній відповідності з українським законодавством. Ми часто чуємо від Заходу заяви про так зване «вибіркове правосуддя» в Україні. Якщо звільнення Тимошенко відбудеться поза межами правового поля, це завдасть сильного удару по українській системі правосуддя», – зазначив глава МЗС. У той же час він визнав, що «справа Тимошенко – проблема для відносин України з Європейським Союзом». За словами міністра, «ніхто не радіє з того, що вона (Ю. Тимошенко. – Ред.) перебуває в ув'язненні». У той же час він підкреслив: мільйони українців вважають, що її засудження було законним. Л. Кожара нагадав про щорічні втрати української економіки в понад 6 млрд дол. від підписаного экс-прем'єром «газового» контракту. До того ж цей документ був підписаний без консультацій з урядом, хоча цього вимагає законодавство України, а також за наявності у Тимошенко конфлікту інтересів, зокрема, через борг корпорації «Єдині енергетичні системи України» перед російським Міністерством оборони. Також міністр закордонних справ України Л. Кожара додав, Президент України В. Янукович не може втручатися в ситуацію з ув'язненням экс-прем'єра Ю. Тимошенко, тому що це означало б порушення закону.

Як повідомляється на сайті «Радіо Свобода», глава МЗС нагадав, що Президент України зробив крок, що свідчить про прихильність України справі європейської інтеграції: В. Янукович помилував шістьох засуджених, обвинувачених, зокрема, у корупції і розкраданні бюджетних коштів, серед яких – колишній міністр внутрішніх справ Ю. Луценко і колишній міністр охорони навколишнього середовища Г. Філіпчук. «Хтось міг би запитати, чому Президент також не помилував колишнього прем'єр-міністра Ю. Тимошенко. Відповідь полягає у площині верховенства права. Президент не може помилувати ув'язненого, поки той не використав всі правові можливості. Також є й інші справи, порушені проти пані Тимошенко», – заявив Л. Кожара в США.

В інтерв'ю агентству Associated Press Л. Кожара сказав, що український уряд визнає те, що справа Ю. Тимошенко є

проблемою у відносинах України з ЄС, але зазначив, що кримінальна справа не повинна завадити підписанню угоди про асоціацію. «У нас є сотні інших речей для обговорення з Європейським Союзом, і багато країн-членів ЄС підтримують Україну в питанні підписання угоди про асоціацію, незважаючи на справу Тимошенко», – сказав він.

Зі свого боку президент Світового конгресу українців Є. Чолій вважає, що рішення про звільнення Ю. Тимошенко на підставі рішення Європейського суду з прав людини стане позитивним кроком на шляху до підписання Угоди про асоціацію України з Європейським Союзом на саміті «Східно-го партнерства» в листопаді у Вільнюсі (Литва).

Цієї точки зору дотримується і голова фракції Зелених у Європарламенті Р. Гармс, заявляючи, що без зрушень у правовій сфері в Україні представники Євросоюзу не підпишуть угоду про асоціацію. Про це вона заявила в інтерв'ю Deutsche Welle. «Щоб отримати можливість підписати Угоду про асоціацію з Європейським Союзом, Україні необхідно буде провести деякі зміни. У ЄС – а під ним я маю на увазі і уряди країн-членів, і комісара Ш. Фюле, і Європарламент – не задоволені станом правової держави в Україні. І ми не погодимося на підписання угоди, доки у цій сфері не відбудуться якісь зрушення», – заявила Р. Гармс. Вона також сказала, що звільнення Ю. Луценка стало «радісною несподіванкою» для європейців, «однак цим проблеми з переслідуванням політичних опонентів та вибіркоким правосуддям не розв'язано».

З іншого боку, позафракційний депутат і член делегації Європарламенту А. Молзер вважає, що рішення Європейського суду з прав людини у справі Ю. Тимошенко може відкласти підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. «Я думаю, що рішення ЄСПЛ буде мати вплив на процес більш тісного наближення України до ЄС. Зокрема, я думаю, що підписання Угоди про асоціацію між Києвом і Брюсселем буде відкладено, що у мене особисто викликає жаль», – заявив він. При цьому А. Молзер зауважив, що сильний тиск з боку ЄС може підштовхнути Україну до Росії і Митного союзу. Однак європолітиків хвилює дотримання

принципу верховенства права. «Є також сумніви в ЄС щодо того, чи відповідав процес проти Тимошенко європейським критеріям. Тому я б порадив Україні реформувати судову систему», – підкреслив він.

Варто зауважити при цьому, що ряд західних ЗМІ нещодавно активно обговорювали стан здоров'я Ю. Тимошенко і при цьому дійшли висновку про те, що «хвороба Тимошенко» може розглядатися як спецоперація зі зриву євроінтеграції України. Зокрема, матеріали вийшли у виданнях Швеції, Голландії, США і Великобританії, у тому числі в американському CNN і шведському Nyhetspressen. Автори матеріалів, посиляючись на розслідування німецького інформаційного ресурсу e-reporter.net, наводять деякі факти маніпуляції свідомістю європейської спільноти скандалом навколо «хвороби Тимошенко», який, по суті, блокує процес євроінтеграції України. «Сірим кардиналом» даного процесу європейські та американські ЗМІ називають Г. Немирю, давнього соратника Ю. Тимошенко, який очолює нині парламентський Комітет з євроінтеграції. У публікаціях західної преси зафіксовані факти частих візитів Г. Немирі до Німеччини. При цьому вказується, що головна мета візиту – «вирішення питання з лікарями, які будуть оглядати Тимошенко». Зокрема, повідомляється, що Г. Немиря літав до Німеччини, і в той же день з'ясувалося, що Європа, «настільки сильно стурбована станом экс-прем'єра, чомусь не відгукнулася на пропозицію Міністерства охорони здоров'я України про створення збірної лікарської комісії». Автори статей припускають, що спеціально створювалися умови, за яких встановлення об'єктивного діагнозу Ю. Тимошенко було б неможливим. У статті також підкреслюється, що саме Г. Немиря виступав організатором розкрутки скандалу навколо «хвороби Тимошенко». У матеріалі аналізується «німецький слід» діяльності Г. Немирі. Не виключається, що існують домовленості між Ю. Тимошенко й А. Меркель про лобіювання першої зарубіжних інтересів в Україні. У цьому ключі, за аналізом вищезгаданих ЗМІ, свобода Ю. Тимошенко – запорука виконання экс-прем'єром кулуарних угод.

Прибічники Ю. Тимошенко переконані, що відмовляючись помилувати Ю. Тимошенко, В. Янукович перекреслює

європейську перспективу України. Однак деякі експерти впевнені, що євроінтеграція – це якраз-таки шанс Ю. Тимошенко. А В. Янукович від шляху до Європи відмовлятися не має намірів. «Зараз В. Янукович починає розраховувати ситуацію, уже враховуючи власну безпеку. Він розуміє, що крен в Європу йому дасть більше, ніж крен у Росію», – зазначає політолог С. Таран. «Під час своїх міркувань Президент може прийняти як аргумент те, що в разі чого Захід зможе його захистити після 2015 р., якщо в нього почнуться якісь переслідування і проблеми», – упевнений він. С. Таран також вважає, що відпускати Ю. Тимошенко на свободу не хочуть в оточенні Президента, а не безпосередньо Президент.

У цьому контексті слід зазначити, що «Батьківщина» сподівається, що В. Янукович помилує экс-прем'єра Ю. Тимошенко превентивно, не чекаючи другого рішення ЄСПЛ. Про це під час брифінгу заявив народний депутат від «Батьківщини» М. Томенко: «Ми діємо відповідно до логіки й сподіваємося, що не будемо мати затримок й ускладнень з тим, що ЄСПЛ розгляне й другий наш позов, який стосується несправедливості й політичного характеру саме вироку суду. Виходячи з того, що наші ключові вимоги щодо порушення ст. 5 визнані повністю Європейським судом, ми прогнозуємо і відповідне рішення ЄСПЛ, який визнає, що в цілому судові рішення і вирок є політично мотивованими... Ми діємо абсолютно коректно і звертаємося до Президента В. Януковича й до влади – не чекати другого рішення суду, оскільки воно завдасть серйозної шкоди і владі, і українській державі... Ми закликаємо їх помилувати Ю. Тимошенко превентивно».

У Партії регіонів з думкою соратників Ю. Тимошенко не погоджуються. У рішенні Європейського суду з прав людини щодо справи колишнього Прем'єра Ю. Тимошенко немає ні слова про нібито політичні мотиви її арешту, і будь-які заяви її соратників з цього приводу є маніпуляцією громадською думкою. Про це заявив народний депутат України, член парламентської фракції Партії регіонів В. Олійник, коментуючи заяву офіційного представника Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) Р. Лідделла, який підтвердив, що суд не робив

висновків про нібито політичні причини справи Ю. Тимошенко, повідомляє прес-служба ПР. «Якщо читати текст безпосередньо рішення суду (ЄСПЛ. – Ред.), там ніде немає ні слова про нібито політичні мотиви її арешту, як би цього не хотіли її соратники. Там говориться, що її арешт пройшов згідно зі старим КПК, який не відповідав Конвенції із захисту прав і свобод людини», – зазначив В. Олійник. Депутат також нагадав, що в листопаді минулого року в Україні набрав чинності новий Кримінально-процесуальний кодекс, який зовсім інакше регулює такий запобіжний захід, як арешт. Тому рішення Євросуду, вважає В. Олійник, можна розцінювати як вимогу змінити законодавство, що Україна вже виконала. «Якщо старий КПК не відповідав Конвенції, новий кодекс вже повністю відповідає європейським нормам», – зазначив він.

Народний депутат від Партії регіонів, экс-«бютівець» В. Олійник заявив, що заяву співдоповідачів Моніторингового комітету ПАРЕ з вимогою звільнити Ю. Тимошенко можна розцінювати як прохання до неї не заважати й не перешкоджати слідству з кримінальних справ проти экс-прем'єра. В. Олійник переконаний, що коли з-за кордону звучать заяви про необхідність випустити Ю. Тимошенко, то може йтися про два варіанти – помилування або амністію. «Юридичною мовою це звучить так: застосувати помилування або амністію. Одночасно ці дії неможливо застосувати до людини, яка ще перебуває під слідством, проти якої розглядаються кримінальні справи. І це абсурд, якщо людина підозрюється в несплаті податків або організації вбивства, і ці кримінальні справи ще не доведено до кінця, а хтось вимагає підозрюваного амністувати або помилувати. Це передчасно», – упевнений депутат. У такому разі, зазначає він, інститут амністії або помилування буде повністю дискредитовано.

На тому, що Європейським судом констатовано відсутність політичних мотивів затримання Ю. Тимошенко наполягає і міністр юстиції України О. Лавринович. І так само, як і В. Олійник, О. Лавринович згоден з думкою про те, що недоцільно розглядати питання про помилування людини, стосовно якої йдуть ще два судові процеси. «Коли є ще два судові

процеси, які йдуть, логічні аргументи, щоб там поставити крапку, щоб не було ніяких проблем, і вже потім приймати рішення», – додав він. 2 травня міністр юстиції України заявив, що Україна не оскаржуватиме рішення Європейського суду з прав людини, згідно з яким арешт екс-прем'єра Ю. Тимошенко в справі «про газові контракти» був визнаний незаконним, повідомляє 5 канал. «Єдина позиція, за якою Українську державу визнано порушником, – це ст. 5 Конвенції з прав людини. І ця позиція вже виправлена після вступу в дію нового Кримінального процесуального кодексу», – сказав О. Лавринович.

Слідом за міністром юстиції О. Лавриновичем рішення ЄСПЛ щодо Ю. Тимошенко розтлумачив Генпрокурор В. Пшонка. Генпрокурор України заявив, що рішення Європейського суду з прав людини не вимагає звільнення екс-прем'єра Ю. Тимошенко. Політичну мотивацію Європейський суд не побачив. «Євросуд визнав сам факт того, що Ю. Тимошенко була політичним діячем, що не доводить її політичного переслідування, тобто суд вказав, що в справі Ю. Тимошенко відсутня будь-яка політика», – сказав В. Пшонка в інтерв'ю телеканалу «Інтер». Він підкреслив: «Висновок і пояснення такі: це рішення Європейського суду не веде до звільнення Ю. Тимошенко, не вимагає її звільнення». За словами Генпрокурора, те, що описувала Ю. Тимошенко про неналежні умови її утримання, про відеоспостереження, про відсутність медичної допомоги, не підтвердив Європейський суд. В. Пшонка пояснив, що після вивчення скарги ЄСПЛ встановив порушення прав екс-прем'єра тільки в частині затримання та арешту, але це не стосується безпосередньо вироку, який винесено у «газовій справі». За його словами, ті зауваження, які зробив Європейський суд, Україна активно усуває на законодавчому рівні. Також В. Пшонка повідомив, що на оскарження цього рішення в Україні є три місяці. «Будемо вивчати, будуть ухвалюватися висновки, і яке буде рішення сторони, яка звернулася в суд або уряду України, – це буде вирішуватися в подальшому», – додав Генпрокурор.

Як повідомляється в ЗМІ, в Україні є три місяці для подання апеляції – протягом цього часу рішення ЄСПЛ не вважається таким, що набрало чинності.

У тому, що Європейський суд з прав людини не зобов'язував Україну звільнити экс-прем'єра Ю. Тимошенко, переконані більшість «регіоналів». Так, народний депутат С. Ківалов заявив: «Дійсно, у практиці ЄСПЛ були прецеденти, я зараз говорю, наприклад, про справу “Фатуллаєв проти Азербайджану”, коли ЄСПЛ у своєму рішенні зобов'язував державу забезпечити негайне звільнення заявника. Що стосується Ю. Тимошенко, то суд такої вимоги не висунув», – цитує С. Ківалова прес-служба Партії регіонів. При цьому депутат підкреслив, що ніякого юридичного обґрунтування звільнення Ю. Тимошенко на підставі рішення Страсбурзького суду, оприлюдненого 30 квітня, немає і бути не може. «У резолютивній частині рішення від 30 квітня 2013 р. суд встановив порушення кількох параграфів ст. 5 Конвенції (Право на свободу та особисту недоторканність) і ст. 18 (Межі використання обмеження прав) у поєднанні зі ст. 5 Конвенції. При цьому суд визнав відсутність порушень ст. 3 Конвенції (Заборона тортур) у зв'язку зі скаргою заявника щодо звинувачень, пов'язаних з перевезенням Ю. Тимошенко до лікарні 20 квітня 2012 р. і ефективного національного розслідування. Повторюся: у Страсбурзі не розглядали справу Ю. Тимошенко по суті, обговорювалися лише запобіжний захід і затримання, а не питання, винна Ю. Тимошенко чи ні», – переконаний він. «Саме в цьому аспекті судом були встановлені порушення Конвенції. І це означає тільки одне: ЄСПЛ укотре вказав нашій країні на те, що норми чинного на момент затримання Кримінального процесуального кодексу не відповідали вимогам Конвенції», – сказав депутат.

На переконання вітчизняних політиків і урядовців, погляди іноземних експертів на питання помилування экс-прем'єра Ю. Тимошенко чинять тиск на Україну, яка повинна жити за своїми законами. Про це в інтерв'ю 5 каналу заявив лідер парламентської фракції Партії регіонів О. Єфремов. «Як політик я вважаю, що ситуація, яка є в державі, найбільше завдає шкоди нашій політичній силі – Партії регіонів», – сказав він, додавши, що це підтверджують соціологи.

Водночас Прем'єр-міністр України М. Азаров в інтерв'ю німецькому виданню *Badische Zeitung* також спростував

політичні мотиви у справі щодо колишнього экс-прем'єра Ю. Тимошенко. За словами глави уряду, Україна та її населення стикаються з великими економічними втратами, оскільки в період, коли Ю. Тимошенко була главою уряду, вона підписала незаконний газовий договір з Росією. «Між тим сума становить понад 15 млрд євро. Хіба не повинен притягатися до відповідальності політик, який заподіяв такий великий збиток? Ви будете марно шукати політичні мотиви у справі», – зазначив М. Азаров.

Рішення Європейського суду з прав людини за скаргою экс-прем'єра України Ю. Тимошенко, оголошене 30 квітня, має формальний і символічний характер, вважає директор Інституту української політики К. Бондаренко. «Максимум, на що може сьогодні сподіватися Ю. Тимошенко, то це на таку собі матеріальну компенсацію, що з нею так обійшлися (заарештовано 5 серпня 2011 р. до винесення вироку по “газовій справі”)», – сказав К. Бондаренко. «Говорити про те, що це рішення піддає сумніву вирок (по “газовій справі”) Ю. Тимошенко, не доводиться. ЄСПЛ не виносив ніяких вердиктів за вироком Ю. Тимошенко», – нагадав він. «Не можна говорити про те, що Ю. Тимошенко виграла суд – вона виграла його тільки частково й тільки символічно», – сказав політолог.

Зі свого боку, захисник экс-прем'єр-міністра України С. Власенко вважає, що представники партії влади свідомо маніпулюють змістом рішення Європейського суду з прав людини у справі «Тимошенко проти України», аби таким чином виправдати його невиконання. «У рішенні Європейського суду зазначено, що суддя, приймаючи рішення про політично вмотивований арешт Ю. Тимошенко, не керувався нормами чинного законодавства, тому говорити про те, що змінили закон і виконали всі приписи Європейського суду, є абсолютно безпідставним. Вони так само порушують новий закон під час розгляду інших надуманих справ щодо Ю. Тимошенко», – сказав С. Власенко. Захисник Ю. Тимошенко підкреслив, що Євросуд у своєму рішенні визнав політичні мотиви затримання экс-прем'єр-міністра. «Утім, як і в згаданій справі “Луценко проти України”, суд вбачає ряд специфічних характерис-

тик досудового ув'язнення заявниці, які дають йому змогу розглядати це питання окремо від більш загального контексту політично вмотивованого переслідування заявниці як лідера опозиції...», – процитував він п. 298 рішення Євросуду. «Влада нічого не зробила на сьогодні задля виконання рішення Європейського суду з прав людини», – констатував захисник Ю. Тимошенко. І додав, що юристи Партії регіонів некваліфіковано трактують рішення Євросуду в справі Ю. Тимошенко. Він також зазначив, що в Департаменті США, в офісах К. Ештон і Ш. Фюле працюють юристи з більш високою кваліфікацією, ніж «регіонал» В. Олійник, який давав коментарі з приводу рішення ЄСПЛ, а також інші коментатори від Партії регіонів, пише Ліга.net. «Крім цих установ, представники Моніторингового комітету Парламентської асамблеї Ради Європи, а також представники Європейського парламенту чітко заявили, що рішення Європейського суду встановило політичний характер арешту, затримання, утримання під вартою Юлії Володимирівни Тимошенко. Я підкреслюю: у цих людей працюють професійні юристи, які розуміють, що таке рішення Європейського суду, яким воно повинно бути та що воно в собі містить. Я думаю, що вони – кращі фахівці, ніж згаданий мною коментатор від Партії регіонів», – додав С. Власенко.

Як інформують ЗМІ, адвокат Ю. Тимошенко О. Плахотнюк вірить, що В. Янукович може її помилувати. Слід зазначити, що за весь час перебування Ю. Тимошенко у в'язниці В. Януковичу було направлено понад 100 різних клопотань про помилування. Останнє з них було 18 квітня цього року, коли опозиційні жінки – народні депутати звернулися до Президента України з проханням помилувати экс-прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко. На наступний день їхнє прохання було передано в профільну комісію при Президентові України.

27 квітня Комісія з помилування при Президентові України не рекомендувала звільняти экс-прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко. Причина – проти Ю. Тимошенко не закінчено ряд справ. Тому й питання помилування Ю. Тимошенко «передчасне». «Оскільки розслідування кримінальних справ за

обвинуваченням Ю. Тимошенко у скоєнні тяжких і особливо тяжких злочинів не завершено і судом у справах не прийняті відповідні рішення – питання про її помилування є передчасним», – висловила свою точку зору член Комісії з помилування О. Лукаш. «Таким чином, враховуючи ступінь тяжкості вчиненого Ю. Тимошенко злочину, а також те, що вона відбула незначну частину призначеного судом строку покарання, звинувачується і підозрюється у скоєнні інших правопорушень і рішення по кримінальних справах судом не прийняті, комісія при Президенті України з питань помилування не знайшла підстав для внесення пропозицій про застосування помилування», – свідчить рішення комісії.

Утім, адвокат Ю. Тимошенко О. Плахотнюк впевнений: рішення комісії – не вирок, адже воно має лише рекомендаційний характер. Остаточне слово залишається за главою держави.

Президент України В. Янукович не раз заявляв про своє неоднозначне ставлення до справи колишньої суперниці. Минулого літа, відповідаючи на запитання журналіста журналу Time, чи хоче він помилувати Ю. Тимошенко, В. Янукович відповів: «Звичайно, хочу. Найпростіше вирішення питання – це просто звільнити Тимошенко». Однак наголосив – переступати закон він не буде. «Моя реакція на це така: я не можу діяти поза рамками закону ... Президент не має таких повноважень. Я повинен зробити все по букві закону, – пояснив В. Янукович. – Коли це питання можна підняти? Його можна підняти, коли судовий процес завершено. Коли він буде завершений, коли суди винесуть своє рішення, включаючи Європейський суд з прав людини, тоді Президент має владу надати помилування. І коли цей час прийде, є процедура для цього. Але поки суди не винесуть своє рішення ... я не маю влади робити це», – зазначив В. Янукович.

Захисники Ю. Тимошенко вважають, що такий підхід Президента є маніпулятивним. «Помилування здійснюється щодо конкретного вироку. На сьогоднішній день є вирок щодо Ю. Тимошенко. Ми з ним не згодні, ми вважаємо його політично вмотивованим. ... У Конституції ніяких обмежень

щодо помилування не вказано», – відзначає С. Власенко, говорячи про законність підстав для помилування Ю. Тимошенка. Він назвав рішення комісії з помилування «маячною» і свідченням бажання Президента тримати екс-прем'єра за ґратами. Представники опозиції і надалі вимагають звільнити Ю. Тимошенка і дати їй можливість брати участь у президентських виборах. У зв'язку з цим лідери опозиції звертаються до Президента В. Януковича з наступними вимогами: негайно звільнити Ю. Тимошенка, закрити всі незаконно порушені проти неї кримінальні справи, забезпечити її повну політичну і юридичну реабілітацію і дати можливість брати участь у президентських виборах. Заяву підписали лідери опозиційних партій А. Яценюк, О. Тягнибок та В. Кличко. Вона адресована Президенту В. Януковичу і представникам Європарламенту.

У свою чергу віце-спікер парламенту, один з лідерів об'єднаної опозиції М. Томенко заявив, що президентські вибори без Ю. Тимошенка – це відсутність президентських виборів в Україні. Про це політик сказав під час розмови з італійськими журналістами в Римі.

Утім, як прогнозує політолог, керівник Центру прикладних політичних досліджень Пента В. Фесенко, якщо Ю. Тимошенко і звільнять, то тільки після президентських виборів 2015 р. За словами політолога, в останні дні стало ясно, що сценарій звільнення екс-прем'єра, якщо такий і відбудеться, буде відрізнятись від сценарію звільнення екс-глави МВС Ю. Луценка, оскільки комісія з помилування фактично дала негативну відповідь на прохання про її звільнення. «На мій погляд, це очікуваний сценарій. Моя думка: якщо Ю. Тимошенко і звільнять, то це відбудеться після президентських виборів 2015 р. Зараз шансів на звільнення Ю. Тимошенко більше, ніж півроку тому, але менше, ніж у випадку з Ю. Луценком», – вважає політолог. Проблема в тому, вважає В. Фесенко, що навіть з точки зору євроінтеграційних процесів звільнення Ю. Тимошенка доволі важливе, але не вирішальне. На його думку, значна частина європейських політиків все ж вважає, що якщо навіть вона залишиться у

в'язниці, угоду варто підписати. Водночас на запитання журналістів, чи може Ю. Тимошенко бути звільнена за амністією, В. Фесенко відзначив, що з юридичної точки зору це питання – складніший варіант, ніж помилування.

«Суспільство починає втрачати Ю. Тимошенко з фокусу уваги, – зауважує у своєму блозі журналіст «Української правди» С. Лещенко. – Якщо до виборів вона так чи інакше щодня була в інформаційному просторі, то після обрання нового парламенту якщо про неї згадають раз на тиждень – то вже добре. Відбулася втома від Ю. Тимошенко плюс реальна втрата впливу на політику через появу нових гравців на опозиційному полі – А. Яценюк зі своєю групою підтримки, УДАР і особливо “Свобода”».

Зі свого боку, екс-прем'єр України Ю. Тимошенко в інтерв'ю швейцарській газеті *Le Temps* заявила про свою готовність балотуватися в Президенти України у 2015 р. «7 грудня 2012 р. об'єднана опозиція оголосила, що вона підтримує мене як єдиного кандидата від опозиції на наступних президентських виборах. Для мене це велика честь і велика відповідальність. Звичайно, існують великі перешкоди. Але я завжди чинила опір тим, хто намагався відвернути мене від моїх цілей і моїх мрій про майбутнє України», – цитує її слова офіційний сайт.

Отже, після помилування екс-міністра внутрішніх справ Ю. Луценка тема «Чи вийде на волю Ю. Тимошенко?» стала на деякий час однією з провідних.

30 квітня ЄСПЛ визнав незаконність арешту Ю. Тимошенко, але не знайшов порушення прав щодо її скарги на застосування катувань. У той же час юристи та політики по-різному інтерпретували, чи встановив суд політичну мотивацію арешту. Європейські політики виступають за звільнення Ю. Тимошенко після рішення Євросуду з прав людини і на подальші реформи в Україні. Український уряд визнає, що справа Ю. Тимошенко є проблемою у відносинах України з ЄС, але одна кримінальна справа не повинна завадити підписанню угоди про асоціацію (*Матеріал підготовлено за використанням таких джерел інформації: Tymoshenko.UA*

(<http://www.tymoshenko.ua>). – 2013. – 1.05, 8.05; *Подробности* (<http://podrobnosti.ua>). – 2013. – 29.04, 1.05, 2.05, 3.05, 7.05, 8.05, 9.05, 10.05; *РБК-Україна* (<http://www.rbc.ua>). – 2013. – 30.04, 2.05, 7.05; *LB.ua* (<http://lb.ua>). – 2013. – 27.04; *Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2013. – 30.04, 1.05, 2.05, 10.05; *ZN.UA* (<http://dt.ua>). – 2013. – 29.04, 3.05, 8.05, 10.05; *Відомості.UA* (<http://vidomosti-ua>). – 2013 – 29.04; *Телеканал ТВі* (<http://tvi.ua>). – 2013. – 18.04; *iPress* (<http://ipress.ua>). – 2013. – 14.01; *Expres.ua* (<http://expres.ua/news>). – 2013. – 23.04; *Телеканал новин «24»* (<http://24tv.ua>). – 2013. – 29.04; *Кореспондент* (<http://ua.korrespondent.net>). – 2013. – 12.03).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо відповідальності осіб за ухилення від відбування покарання, призначеного їм в порядку заміни на більш м'яке обмеження позбавлення волі).

Законопроект (реєстр. № 2877) пропонується внести доповнення до ст. 52, 389 і 390 Кримінального кодексу, згідно з якими їхня дія поширюється не лише на осіб, яким відповідні покарання призначені вироком суду, а й на тих, кому покарання, які вони відбувають, призначені на підставі ст. 82 Кримінального кодексу в порядку заміни покарання на більш м'яке.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме вдосконаленню механізму кримінально-правового впливу на злочинність.

Водночас народні депутати зауважили, що при доопрацюванні законопроекту на друге читання доцільно підтримати висловлені зауваження, зокрема щодо врахування інших підстав зміни призначеного покарання, від якого може ухилитися засуджений (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 29.05).

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту й туризму рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення зміни до ст. 1 Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні» (щодо форм власності молодіжних центрів праці).

Проектом (реєстр. № 2208) пропонується визначити, що молодіжні центри праці – це спеціалізовані установи, що належать до державної або комунальної форми власності (у чинній редакції – «спеціалізовані державні установи») і створюються з метою вирішення питань працевлаштування молоді, забезпечення її зайнятості у вільний від навчання час, сприяння розвитку молодіжних ініціатив у трудовій сфері, перенавчання і підвищення кваліфікації молоді.

Як зазначалося під час обговорення, прийняття законопроекту надасть можливість органам місцевого самоврядування «створювати та на необхідному етапі фінансувати молодіжні центри праці, що сприятиме вирішенню питання працевлаштування молоді в Україні» (***Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 29.05.***

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проект закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів у зв'язку з проведенням адміністративної реформи».

Законопроектом пропонується внести зміни до ряду законодавчих актів (118) у зв'язку зі створенням Міністерства доходів і зборів на базі Державної податкової служби й Державної митної служби України.

Зокрема, у Кодексі України про адміністративні правопорушення передбачається встановити, що органи доходів і зборів розглядають справи про адміністративні правопорушення, пов'язані з порушенням порядку приймання готівки для подальшого її переказу, порушенням порядку проведення готівкових розрахунків і розрахунків з використанням електронних платіжних засобів за товари (послуги), ухиленням

від подання декларації про доходи, порушенням законодавства про збір й облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, порушенням порядку припинення юридичної особи або підприємницької діяльності фізичної особи – підприємця, перешкоджанням у проведенні перевірок. Від імені органів доходів і зборів розглядати справи про адміністративні правопорушення і накладати адміністративні стягнення мають право керівники органів доходів і зборів і їхні заступники. Органи Пенсійного фонду розглядають справи про адміністративні правопорушення, пов'язані з порушеннями законодавства про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування, поданням недостовірних відомостей, що використовуються в реєстрі застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування і з перешкоджанням уповноваженим особам Пенсійного фонду та його органів у проведенні перевірок.

Закон України «Про нотаріат» пропонується доповнити положенням, згідно з яким нотаріус на письмовий запит органів доходів і зборів надає інформацію про вступ фізичної особи в права спадкоємця з обов'язковим зазначенням повних даних про таку особу й даних про майно, отримане за правом успадкування.

Відповідно до проекту Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» доповнено пунктом, який встановлює, що органи доходів і зборів – це центральний орган виконавчої влади, що формує податкову й митну політику (у частині адміністрування податків і зборів, митних платежів, єдиного внеску) і забезпечує її реалізацію (центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування і реалізує державну податкову й митну політику) і його територіальні органи.

У законопроекті вписано також права й обов'язки Пенсійного фонду та його територіальних органів.

Відповідний законопроект зареєстровано за № 2835 (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 29.05).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення зміни до Закону України «Про оренду державного та комунального майна» (щодо заборони передачі в оренду міжнародних аеропортів, аеродромів та аеродромних об'єктів).

Законопроект (реєстр. № 2300) пропонується внести до ст. 4 Закону України «Про оренду державного та комунального майна» зміни, згідно з якими визнати, що не можуть надаватися в оренду об'єкти державної власності, що мають загальнодержавне значення і не підлягають приватизації відповідно до ст. 5 Закону України «Про приватизацію державного майна».

На засіданні комітету наголошувалося на висновку Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради. Експерти звернули увагу на те, що назва проекту не відповідає його змісту, оскільки в назві йдеться про заборону передачі в оренду лише міжнародних аеропортів, аеродромів і аеродромних об'єктів, а у тексті – фактично про розширення кола об'єктів державного майна, які не можуть бути об'єктами оренди. До таких об'єктів додаються, зокрема, підприємства з виготовлення і ремонту засобів реабілітації для інвалідів, національний оператор зв'язку тощо (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 29.05).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про внесення змін до ст. 240 Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за незаконний видобуток корисних копалин.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 2855) спрямований на подальше вдосконалення кримінально-правових норм щодо відповідальності за порушення правил охорони надр, уточнення конструктивних ознак складу злочину, його кваліфікуючих ознак, видів і розміру

покарання задля посилення кримінальної відповідальності за незаконне видобування корисних копалин.

Зокрема, пропонується ст. 240 Кримінального кодексу викласти в новій редакції, відповідно до якої незаконне видобування корисних копалин місцевого значення у великому розмірі визнається кримінально-караним діянням. При цьому великим розміром визнається вартість незаконно видобутих корисних копалин місцевого значення, яка в 100 і більше разів перевищує неоподатковуваний мінімум доходів громадян. Крім того, проектом передбачається значно підвищити розміри (строки) покарань за вчинення діянь, передбачених ст. 240 КК, у виді штрафу, обмеження і позбавлення волі.

Прийняття законопроекту, вважають члени комітету, сприятиме забезпеченню правопорядку у сфері використання та охорони мінерально-сировинних ресурсів (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 29.05*).

Комітет з питань промислової та інвестиційної політики підтримує проект закону України «Про внесення зміни до Податкового кодексу України у зв'язку із проведенням економічного експерименту щодо державної підтримки суднобудівної промисловості».

Законопроектом (реєстр. № 2488) шляхом внесення змін до Податкового кодексу пропонується надати підприємствам суднобудівної промисловості терміном до 2018 р. податкові пільги з податку на прибуток підприємств, податку на додану вартість, земельного податку й списати цим підприємствам суми пені, штрафних і фінансових санкцій, не сплачених до бюджетів і державних цільових фондів, нарахованих на податкову заборгованість зі сплати податків і зборів (обов'язкових платежів), які обліковуються станом на 1 січня 2013 р.

На засіданні комітету зазначалося, що реалізація положень проекту закону дасть можливість завантажити наявні виробничі потужності підприємств суднобудівної промисловості, поліпшити їх фінансово-економічний стан і створити умови

для належного функціонування і розвитку галузі суднобудування (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 28.05*).

Комітет з питань підприємництва, регуляторної та антимонopolьної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (щодо захисту прав споживачів на території Автономної Республіки Крим).

Законопроект (реєстр. № 2386) пропонується внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Господарського кодексу України, до законів України «Про захист прав споживачів», «Про рекламу», «Про загальну безпечність нехарчової продукції», «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення», «Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції» з метою визначення повноважень «органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим» у сфері захисту прав споживачів.

Під час обговорення члени комітету наголошували, що в разі прийняття закону можливе дублювання функцій центрального органу місцевими.

У висновку Головного науко-експертного управління Верховної Ради, зокрема, зазначається, що система органів влади АРК за своєю конституційно-правовою природою істотно відрізняється від системи органів державної влади в Україні, маючи більше спільних рис із системою органів місцевого самоврядування. У зв'язку з тим, що на рівні територіальної автономії не діє принцип поділу влади на законодавчу, виконавчу й судову, це ставить під сумнів потребу у визначенні статусу органів влади АРК у різних законах (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 29.05*).

Актуальні питання подальшого вдосконалення законодавства про доступ до публічної інформації було обговорено під час круглого столу в Комітеті з питань свободи слова та інформації.

Відкриваючи захід, голова комітету М. Томенко, зокрема, наголосив, що аналіз практики застосування Закону України «Про доступ до публічної інформації» говорить про «нагальну потребу якнайскорішого узгодження з його нормами відповідних положень решти чинних законів та підзаконних нормативно-правових актів». За його словами, комітет планує на найближчому засіданні розглянути пропозиції і поправки до другого читання до законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих актів у зв'язку з прийняттям Закону України «Про інформацію» (у новій редакції) і Закону України «Про доступ до публічної інформації» (реєстр. № 0947), прийнятого Верховною Радою за основу 6 вересня 2012 р.

Перший заступник голови Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин А. Шевченко, підтримуючи намір Комітету з питань свободи слова та інформації розглядати законопроект у першочерговому порядку, підкреслив: «Таке ставлення до документа продиктовано як сьогоденними потребами реформування законодавства у сфері публічної інформації, так і логікою всіх попередніх дій у цьому напрямі, здійснених Верховною Радою упродовж кількох останніх років».

Учасники обговорення підтримали пропозиції про включення до законопроекту під час його підготовки до другого читання положень щодо:

- встановлення заборони включення до генеральних планів населених пунктів інформації з обмеженим доступом;
- забезпечення відкритого доступу до протоколів сесій місцевих рад, рішень і висновків їх постійних комісій;
- посилення заборони обмежувати доступ до інформації про розпорядження органами місцевого самоврядування комунальним майном і бюджетними коштами;
- узгодження Закону України «Про захист персональних даних» із Законом України «Про доступ до публічної

інформації» у частині визначення конфіденційної інформації, доступу до інформації про особу, заборони обмеження доступу до деяких видів суспільно необхідної інформації тощо.

Учасники заходу висловилися також за необхідність якнайшвидшої підготовки проекту закону про створення єдиного веб-порталу для оприлюднення і зберігання відомостей з декларацій про майно, доходи, витрати й зобов'язання фінансового характеру публічних службовців (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 28.05*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Зростання економіки можливе завдяки модернізації промисловості, застосуванню інновацій і виготовленню продукції з високою доданою вартістю, наголосив Президент України В. Янукович під час зустрічі з президентом Казахстану Н. Назарбаєвим в Астані.

Глава держави підкреслив, що модернізація економік країн є дуже важливою в умовах жорсткої конкуренції на світових ринках.

Під час зустрічі сторони обговорили питання співробітництва між Україною і Казахстаном.

Як зазначив президент Казахстану Н. Назарбаєв, двосторонні відносини нормально розвиваються, спостерігається зростання рівня товарообігу між країнами. «Ми можемо мати більше успіхів у цій справі», – сказав Н. Назарбаєв. Він додав, що обидві країни налаштовані продовжувати тісні контакти.

В. Янукович подякував Н. Назарбаєву за можливість зустрітися з колегами й провести переговори в широкому форматі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 29.05*).

Президент України В. Янукович взяв участь в урочистій церемонії відкриття пам'ятника «Захисникам кордонів Вітчизни».

Церемонія розпочалася урочистим маршем роти Почесної варті Державної прикордонної служби України.

У своєму привітанні В. Янукович назвав символічним встановлення пам'ятника саме в Києві. «Київ – колыска народження слов'янської держави, – як ніяке інше місто уособлює та поєднує у своїй історії подвиги всіх поколінь захисників державних рубежів», – сказав Президент України.

Президент вручив державні нагороди прикордонникам з нагоди професійного свята (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 28.05).

Державна прикордонна служба України у своїй діяльності керується кращим вітчизняним і світовим досвідом, наголошує Президент України В. Янукович.

Під час церемонії відкриття пам'ятника «Захисникам кордонів Вітчизни» В. Янукович зазначив, що Державна прикордонна служба стала правоохоронним органом сучасного типу, який планово розвивається і забезпечує належний рівень прикордонної безпеки держави. «Системна розбудова прикордонного відомства, запровадження новацій, втілення в життя сучасних технологій щодо охорони державного кордону та спрощення пропускних операцій, постійний рух вперед дає змогу про це з впевненістю стверджувати», – підкреслив він.

На переконання Президента, Україні потрібне потужне, добре оснащене прикордонне відомство, у якому працюють професіонали своєї справи – люди, які, суворо дотримуючись чинного законодавства, досконало виконують свої службові обов'язки, є зразком культури, ввічливості й доброзичливості.

В. Янукович також привітав з професійним святом ветеранів прикордонної служби. «Ваш професіоналізм, витримка та сміливість, стійкість і мужність, нелегка служба вдень і

вночі, у спеку і холод є яскравим прикладом не тільки для сучасних прикордонників, а й загалом для української молоді», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua)). – 2013. – 28.05).

Поточного року уряд поставив «високу планку»: забезпечити відпочинок й оздоровлення 3 млн дітей.

Перша зміна літнього відпочинку дітей розпочнеться вже 1 червня: понад 113 тис. дітей прийдуть у заклади оздоровлення і відпочинку. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України 29 травня 2013 р.

Він повідомив, що в кожному регіоні повинні відпочити не менше 70 % дітей шкільного віку. Як мінімум 40 % – 1 млн 100 тис. школярів – не тільки відпочинуть, а й отримають якісне оздоровлення. Для цього у 2013 р. фінансування дитячого відпочинку з бюджетів усіх рівнів збільшено на 20 %.

«Це не просто статистичні показники. Це абсолютно необхідна турбота про наших дітей, які – насамперед в індустріальних містах – зазнають стресів, перевтоми, недостатньо рухаються і мало відпочивають на свіжому повітрі, – наголосив глава уряду. – А головний зміст соціальних ініціатив Президента України щодо підростаючого покоління полягає в тому, щоб створити йому умови для здорового, гармонійного розвитку, компенсувати ризики середовища, у якому росте і формується дитина. Тому ми зобов'язані безумовно виконати поставлене завдання» (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua)). – 2013. – 29.05).

Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 29 травня 2013 р. закликав громадян орієнтуватися не на політичні провокації, а на офіційну інформацію.

«І плани, і рішення, і дії уряду відкриті, вони обговорюються з експертами, громадськими організаціями, учасниками ринку. Особливо коли мова про чутливі для людей питання.

Тому наші люди, коли йдеться про урядову політику, повинні орієнтуватися не на дискусії та особисті думки, тим більше не на чутки й політичні провокації, а на цілком доступну офіційну інформацію і коментарі – на Урядовому порталі, у газеті “Урядовий кур’єр”, в інших офіційних джерелах», – сказав М. Азаров.

Прем’єр-міністр відзначив, що раз у раз громадян «лякають» «таємними зловмисними планами» влади. То нібито тарифи планують підвищувати, то зарплати бюджетникам зменшити. Остання (на жаль, тільки за черговістю) «страшилка» – це нібито підвищення акцизів на автомобільне паливо наполовину. «Я скажу одразу з приводу всіх провокаційних “інформаційних викидів”»: довіряти треба тільки офіційній інформації уряду. За цю інформацію ми несемо персональну відповідальність на відміну від того, що іноді розміщується на шпальтах газет, в інформаційних повідомленнях», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 29.05).

На наступному засіданні Кабінету Міністрів уряд комплексно розгляне проблеми туристичної галузі й заслухає звіт про роботу Державного агентства туризму і курортів. Про це повідомив Прем’єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 29 травня 2013 р.

«За весь час незалежності жоден уряд досі не створив Державну цільову програму розвитку туризму та курортів. Держтуризмкурорт вже майже два роки розробляє цю програму на виконання завдання уряду. Хіба це нормальна робота?» – сказав М. Азаров.

Він назвав основні проблеми, які заважають розвитку туризму й рекреаційних послуг в Україні. Це відсутність стандартів і технічних регламентів, гармонізованих до європейських, інфраструктурне та інформаційне облаштування об’єктів не відповідає сучасним вимогам: просто кажучи, наші об’єкти не облаштовані так, як звикли туристи, які платять свої гроші за відповідний комфорт і сервіс; у нас елементарно мало

конкурентоспроможних вітчизняних туристичних продуктів; матеріально-технічна база сфери туризму й курортів, зокрема санаторно-курортних закладів, відверто застаріла; в Україні жорсткий дефіцит кваліфікованих кадрів туристичної галузі з відповідним світовому досвідом роботи.

Прем'єр-міністр наголосив, що «настав час взятися за розвиток туристичної галузі як індустрії. Системно і комплексно» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 29.05*).

Напрямок реформ Національного плану дій на 2013 рік «Реформа житлово-комунального господарства» виконується Мінрегіоном без зволікань і порушень визначених термінів реалізації конкретних заходів. Про це повідомив міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України Г. Темник. З цього питання очільник Мінрегіону доповів 29 травня на засіданні уряду.

Г. Темник поінформував, що на 2013 р. Національним планом дій за напрямом «Реформа житлово-комунального господарства» передбачено 33 заходи, з 19-ти головним виконавцем визначено Мінрегіон; з 10-ти – Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг; три заходи виконуються Мінекономрозвитку; один – Фондом державного майна України. Усього ж, відповідно до Нацплану, Мінрегіон виконує 115 заходів, 26 з яких уже виконано.

Виходячи із завдань Нацплану за напрямом «Реформа житлово-комунального господарства», необхідно прийняти 26 нормативно-правових актів, з них 14 законів України, п'ять рішень уряду, п'ять постанов Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг і два накази (Мінрегіону і Фонду держмайна України).

Г. Темник зазначив, що на сьогодні у Верховній Раді України супроводжується ряд проектів законів: щодо регулювання діяльності суб'єктів господарювання у сфері комунальних послуг; про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно; про особливості передачі в оренду чи концесію; про енергетичну ефективність будівель. Узгоджуються з централь-

ними органами виконавчої влади сім проектів нормативно-правових актів (чотири законопроекти, три проекти рішень КМУ). Триває робота з підготовки 15 проектів нормативно-правових актів.

Разом з тим Мінрегіон готує пакетне внесення змін до законів, яким планує усунути дублювання і суперечності в законодавстві, уніфікувати термінологію, чітко визначити товари (комунальні ресурси), встановити єдині правила для всіх споживачів і надавачів житлово-комунальних послуг, створити умови для залучення інвестицій.

Міністр зазначив, що вчасно виконувати визначені Нацпланом завдання допомагають виконавська дисципліна колективу міністерства й правильно сформовані організаційні заходи. За його словами, у міністерстві здійснюється щотижневий моніторинг виконання Нацплану, встановлено внутрішні терміни виконання кожного етапу з урахуванням резерву часу, закріплено заступників міністра за напрямками реформ для оперативного реагування на проблемні питання і посилено внутрішній контроль. Допомагає ефективно працювати також залучення фахівців і експертів на початковому етапі обговорення механізмів реалізації завдань Нацплану й підготовки відповідних рішень (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 29.05).

Сталий розвиток міст потребує якнайшвидшого впровадження проектів з використанням альтернативних видів енергії, інновацій і новітніх технологій і широкої інформаційної підтримки в суспільстві. Про це заявив міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України Г. Темник. Для ефективної роботи в цьому напрямі, за його словами, Мінрегіон вивчає іноземний досвід щодо впровадження механізмів державно-приватного партнерства, енергоефективності, альтернативних джерел енергії і планування енергетичного сталого розвитку міст.

За дорученням міністра, представники Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України взяли участь у Віденському енергетичному форумі-2013 «Наші прагнення – енергія майбутнього для усіх».

Серед організаторів форуму – Організація промислового розвитку ООН, Федеральне міністерство європейських та міжнародних справ Австрії, Міжнародний інститут аналізу прикладних систем, Німецьке бюро міжнародного співробітництва GIZ. У роботі форуму взяли участь представники понад 100 країн.

Учасники заходу обмінялися досвідом з питань сталого енергетичного розвитку, енергозбереження, альтернативної енергетики, міжнародного трансферу технологій та інновацій, фінансування інвестиційних енергетичних проєктів.

Під час роботи сесій форуму щодо фінансування сталого енергетичного майбутнього учасники акцентували увагу на необхідності розвитку фінансових рішень для сталих енергетичних інвестицій, а також на важливій ролі, яку відіграють глобальні фінансові механізми в пришвидшенні державного й приватного фінансування програм стійкої енергетики.

Під час форуму наголошувалося, що до 2030 р. потреби міст в енергії зростуть майже на 50 %, при можливостях збільшення виробництва енергії лише на 4 % й зменшенні запасів нафти, газу і вугілля (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 29.05*).

29 травня 2013 р. в Одесі під головуванням міністра інфраструктури України В. Козака пройшла зустріч міністрів транспорту країн-учасниць Організації чорноморського економічного співробітництва.

Під час зустрічі зазначалося, що Україна бере активну участь у напрацюванні узгоджених рішень щодо основних завдань, що розглядаються в рамках діяльності Організації чорноморського економічного співробітництва (ОЧЕС) і реалізація яких спрямована на розвиток багатосторонньої економічної співпраці в регіоні Чорного моря. Зокрема, це стосується спільних проєктів і програм, у тому числі Чорно-

морської кільцевої автомагістралі, розвитку морських маршрутів та інтермодальних перевезень. З огляду на сучасні тенденції контейнеризації перевезень, світові стандарти із забезпечення безпеки й екології Мінінфраструктури вважає найбільш перспективним розвиток мережі мультимодальних перевезень із максимальним використанням залізниць, потужностей водного транспорту і з мінімальним залученням автомобільного. Наприклад, в Україні успішно працюють 18 морських портів Чорноморсько-Азовського басейну і експлуатуються залізничні переправи й поромні лінії в напрямку Болгарії, Грузії, Росії і Туреччини. На сьогодні в Україні також функціонує розгалужена система контейнерних поїздів і поїздів комбінованого транспорту в напрямку країн Азії, Центральної і Східної Європи, Скандинавії і Балтики.

У Мінінфраструктури переконані, що об'єднання зусиль зацікавлених сторін у розвитку співробітництва в Чорноморському регіоні сприятиме підвищенню рівня національних економік цих країн і, відповідно, зростанню достатку їхніх громадян (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 29.05).

На сьогодні Україна продовжує активно постачати зерно на зовнішні ринки. Так, від початку 2012/2013 маркетингового року, станом на 28 травня, вітчизняні аграрії відправили за кордон понад 21,6 млн т зернових. Це на 2 млн т більше, ніж за аналогічний період минулого маркетингового року. Відтак Україна активно збільшує свою присутність на світовому зерновому ринку, підтверджуючи свої лідерські позиції. Про це повідомив міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк.

«Нещодавно на Міжнародному зерновому форумі, що відбувався на “Агро-2013”, провідні міжнародні гравці на ринку зерна відзначили зростання ролі України у вирішенні цього питання. Тому важливо, що з кожним роком Україна нарощує експорт зернових, підтверджуючи свої лідерські позиції. Так, станом на 28 травня вітчизняні аграрії відправили

за кордон понад 21,6 млн т зернових. А це на 2 млн т більше, ніж за аналогічний період минулого маркетингового року», – зазначив М. Присяжнюк.

Міністр нагадав, що за прогнозами економістів ФАО, до 2021 р. Україна вийде на шосте місце у світі за експортом пшениці та третє – за експортом фуражних зернових, зокрема кукурудзи.

«Ми вже підтверджуємо це позитивною динамікою експорту вітчизняного збіжжя. Так, пшениці ми вже поставили на зовнішні ринки понад 6,6 млн т. Тобто майже на 2 млн т більше, ніж минулоріч. Високі показники експорту зберігає й кукурудза – її вже відправлено за кордон понад 12,6 млн т», – поінформував очільник відомства.

Також М. Присяжнюк додав, що в Україні продовжують посилено працювати над підвищенням урожайності, аби наростити обсяги врожаю (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 29.05).

У 2013 р. видатки державного бюджету на різні види допомоги сім'ям з дітьми й малозабезпеченим сім'ям зростуть на 30 % – до 40 млрд грн. Про це повідомила міністр соціальної політики України Н. Королевська під час брифінгу в Кабінеті Міністрів до Міжнародного дня захисту дітей, проведеного спільно із заступником голови представництва ЮНІСЕФ в Україні Р. Люхманном. За словами міністра, державну соціальну допомогу отримують щомісячно понад 3,5 млн сімей.

Вона також повідомила, що у 2013 р. зріс обсяг фінансування допомоги при народженні дитини – з 13,5 до 19 млрд грн. «Політика постійного збільшення виплат при народженні дитини в останні роки дає свої результати. Лише за 2012 р. у країні майже на 20 тис. більше народилося дітей – 520,7 тис. дітей за рік», – наголосила міністр.

Крім того, у півтора раза зріс середній розмір допомоги малозабезпеченим сім'ям. На сьогодні він становить 2111 грн (у минулому році – 1394,9 грн).

Також, за словами Н. Королевської, у рамках соціальних ініціатив Президента отримують допомогу діти-інваліди. «У 2013 р. усі діти-інваліди будуть забезпечені необхідними засобами реабілітації на 100 %. Планується збільшення в півтора раза надбавки на догляд за дитиною-інвалідом з виключно високою мірою втрати здоров'я. Збільшені розміри виплат отримують понад 15 тис. сімей», – зазначила вона.

Разом з тим на базі установ системи соціального захисту триває процес створення відділень з надання послуг денного догляду для дітей-інвалідів. Крім того, за словами Н. Королевської, у рамках реалізації Програми активізації розвитку економіки підготовлено пропозиції щодо будівництва спеціалізованого центру для відпочинку дітей-інвалідів на території дитячого центру «Молода гвардія» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 29.05).

Розпочався офіційний візит міністра закордонних справ України Л. Кожари до Королівства Швеція. У рамках візиту відбулася його зустріч зі спікером шведського Риксдагу П. Вестербергом.

Під час зустрічі Л. Кожара розповів про прогрес України у створенні передумов для підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, у тому числі в контексті виконання домовленостей XVI саміту Україна – ЄС.

Сторони високо оцінили існуючий рівень українсько-шведського співробітництва в політичній, економічній, гуманітарній та інших сферах. Були обговорені питання активізації двостороннього міжпарламентського співробітництва (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 29.05).

У рамках офіційного візиту до Королівства Швеція міністр закордонних справ України Л. Кожара зустрівся з державним секретарем прем'єр-міністра К. Маскаренас.

Під час зустрічі були обговорені актуальні питання порядку денного відносин між Україною та Європейським Союзом.

Л. Кожара підтвердив налаштованість України продовжувати реалізацію євроінтеграційного курсу, поінформувавши співрозмовницю про досягнутий нашою державою прогрес у впровадженні системних реформ, які дають змогу перевести відносини з Європейським Союзом на рівень політичної асоціації та економічної інтеграції. Було висловлено сподівання на ухвалення шведським урядом позитивного рішення щодо підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС під час саміту Східного партнерства у Вільнюсі в листопаді цього року.

Також були обговорені окремі питання подальшої активізації двостороннього політичного діалогу (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 29.05).

Ситуация, сложившаяся в мировой экономике, и другие внешние факторы ограничивают рост экономики Украины. Учitando это, правительство работает над созданием условий для стимулирования развития внутреннего рынка и внутреннего производства, отметил министр экономического развития и торговли Украины И. Прасолов в ходе пресс-конференции 27 мая.

Так, он напомнил, что в 2013 г. принята и реализуется Государственная программа активизации развития экономики на 2013–2014 гг. Ее реализация должна положительно повлиять на ускорение роста экономики Украины в ближайшее время.

Министр отметил, что хотя в I квартале 2013 г. по сравнению с I кварталом 2012 г. ВВП Украины и сократился на 1,3 %, однако в отличие от второго полугодия прошлого года зафиксированы определенные позитивные изменения в динамике ВВП. Так, сезонно скорректированный ВВП в I квартале 2013 г. до IV квартала 2012 г. возрос на 0,5 %.

Кроме того, эксперты прогнозируют оживление европейской экономики, начиная со второго полугодия 2013 г., что положительно повлияет на динамику экономики Украины.

По мнению министра, важной задачей Государственной программы является начало широкой модернизации промышленности, а приоритетом – поддержка национального това-

ропроизводителя и реализация политики импортозамещения. Ключевой принцип, заложенный в Программу, заключается в максимально эффективном управлении финансовыми ресурсами и полной прозрачности принятия управленческих решений. Правительство планирует осуществить переход на новые принципы кредитования и предлагает применить ряд механизмов государственной поддержки предприятий базовых отраслей и предприятий, имеющих значительный потенциал импортозамещения, в том числе путем льготного кредитования.

По информации министра, на сегодня подготовлено 65 проектов для направления в банковские учреждения, 49 из которых уже рассматриваются, а по двум уже приняты положительные решения. Первый проект, объемом средств 148,2 млн грн, предусматривает создание мощностей для серийного производства широкозахватных посевных комплексов и дисковых борон на ПАО «Красная Звезда» (Кировоград), что обеспечит сохранение 2200 рабочих мест. Второй проект – замена мартеновского способа производства стали на электросталеплавильный на ЧАО «Донецксталь» (Донецк), объем средств – 320 млн грн (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 28.05).

ПОЛІТИКА

В начале июня состоится съезд партии «Батьківщина», на котором может быть принято решение о введении А. Яценюка в руководящие органы партии. Об этом заявил народный депутат от «Батьківщини» С. Пашинский. По его словам, съезд состоится в первой половине июня. «Арсений Петрович намерен вступить в партию “Батьківщина” и, конечно, учитывая его чрезвычайно высокий политический статус, он будет введен в руководящие органы партии», – считает С. Пашинский.

В то же время другой член «Батьківщини» Ю. Одарченко отметил, что точная дата съезда пока не определена. «Я член президиума политсовета и председатель партийной организации города Киева и делегат этого съезда, но я пока ничего не

знаю о дате съезда. Дата не была четко определена на заседаниях тех органов, которые принимают подобные решения», – сказал он.

Комментируя информацию СМИ об избрании А. Яценюка председателем политсовета «Батьківщини», Ю. Одарченко заявил, что в уставе партии «нет такой должности как председатель политсовета». «Заседание политсовета ведет председатель партии, в случае его отсутствия – первый заместитель. И для того чтобы была возможность об этом говорить, нужно решением съезда внести изменения в устав, – добавил он. – Устав для партии “Батьківщина” – вещь достаточно консервативная. Его создали так, чтобы не было соблазна часто менять и пользоваться этими изменениями. Согласно уставу, изменения в него могут быть приняты двумя третями делегатов». По его словам, доминирующим в этом вопросе будет слово Ю. Тимошенко, «потому что после принятия такого решения, она потеряет часть полномочий как глава партии».

«Сейчас роль Арсения Петровича будет убедить своих членов партии в том, что объединение с “Батьківщиной” уместно и является желательным, и это вещь, которая полезна для Украины», – отметил Ю. Одарченко.

На уточняющий вопрос, если все же изменят устав партии, станет ли А. Яценюк председателем политсовета, Ю. Одарченко ответил, что все зависит от того, как проголосуют члены партии (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 29.05).

Конституційний Суд ухвалив рішення про дату виборів мера Києва і депутатів столичної міської ради. Цю інформацію «Українській правді» підтвердили в прес-службі суду.

«Рішення дійсно було прийняте сьогодні, але до його офіційного оприлюднення його зміст ми не маємо права розголошувати», – заявили в прес-службі. Там також повідомили, що офіційно його оголосять у четвер о 15:00.

Як відомо, у кінці травня закінчується п'ятирічний термін повноважень мера Києва та депутатів міської ради столиці.

Верховна Рада не змогла ухвалити постанову про призначення місцевих виборів у Києві на 2 червня.

За нього не голосувала фракція Партії регіонів, яка заявила, що це питання потрібно розглядати після винесення рішення **КС (Українська правда** (<http://www.pravda.com.ua/news/2013/05/29/6990985/>). – 2013. – 29.05).

Партия УДАР ставит перед собой задачу помочь молодежи и создать для нее социальные лифты, поскольку считает, что молодое поколение должно влиять на политические и социальные процессы в государстве. Об этом заявил лидер УДАРа В. Кличко во время встречи с молодежными лидерами общественной организации «Команда молодежи Виталия Кличко».

«Все мы хотим жить в нормальной европейской стране. Поэтому если каждый из нас будет делать что-то позитивное для государства, это автоматически спроецируется на всех граждан. Партия УДАР ставит перед собой цель не просто прийти к власти, а изменить страну и дать людям возможность жить лучше. И в этом плане от активности молодежи зависит очень многое», – отметил В. Кличко.

Политик подчеркнул, что партия УДАР дает шанс молодому поколению самореализоваться, но в то же время молодежь должна сама подсказывать политическим силам, как можно ей помочь.

Напомним, ОО «Команда молодежи Виталия Кличко» насчитывает несколько тысяч членов организации и 21 областную ячейку, реализовала более 100 социальных и молодежных проектов в разных регионах Украины (**Четверта Влада** (<http://4vlada.net>). – 2013. – 29.05).

Уся парламентська фракція БЮТ поїде до Донецька на акцію «Вставай, Україно!» 31 травня, не зважаючи на те, що проти опозиції «готуються провокації». Про це повідомив народний депутат від БЮТ Л. Ємець, пише «Радіо Свобода».

Раніше повідомлялося, що голова Донецької ОДА А. Шишацький заявив на конференції обласної організації Партії регіонів, що «жителі області дадуть відсіч організаторам акції «Вставай, Україно!». За його словами, проти акції опозиції в Донецьку «виступлять так само, як проти фашизму» (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 29.05).

У Донецьку міськраду надійшли дві заявки від представників опозиції на проведення акції «Вставай, Україно!». Про це повідомили начальник управління зі зв'язків із громадськістю М. Ровинський, передають «Коментарі».

«Є заявка від “Батьківщини” і є заявка, яку тільки що принесла “Свобода” на такий же час. Вони хочуть зібратися біля театру опери та балету, пройти по проїжджій частині вул. Артема до облдержадміністрації і там провести мітинг», – уточнив М. Ровинський. Він зазначив, що на це ж місце в міськраду вже надійшли заявки на проведення дитячого свята 31 травня та 1 червня «від “Вінтера”, управління у справах сім'ї та молоді й однієї громадської організації». «Ми зараз підготували їм (опозиції) листа з пропозицією провести свій захід на площі Леніна, оскільки ця площадка вільна, а та зайнята. Чекаємо відповіді», – повідомив М. Ровинський (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 29.05).

Представники УДАРу вважають, що відмова Конституційного Суду України у розгляді подання 45 народних депутатів щодо ухвалення постанов про звільнення С. Арбузова з посади голови Нацбанку та призначення на цю посаду І. Соркіна стала черговим кроком до перетворення положень Конституції на «юридичну фікцію – норми, які існують тільки на папері». Про це УНН повідомили в прес-службі УДАРу.

«Конституційний Суд видав владі чергову індульгенцію на порушення Конституції. Обидві постанови Верховної Ради були ухвалені з грубими порушеннями вимог Конституції та

Регламенту ВР, що підтверджувалося долученими до конституційних подань документами та матеріалами. Для встановлення факту порушення процедури голосування за ці постанови КС достатньо було звірити прізвища народних депутатів, які проголосували “за”, з даними реєстрації депутатів на тому пленарному засіданні парламенту. Проте і на це, як зазначив сам Конституційний Суд, у нього не вистачає повноважень. Водночас у 2010 р. цих повноважень було цілком достатньо, щоби відмінити конституційну реформу», – наголосив, зокрема, народний депутат від фракції УДАР В. Карпунцов.

Він підкреслив, що такі дії КС є яскравим прикладом вибіркового правосуддя.

Нагадаємо, 45 народних депутатів звернулися до КСУ з клопотаннями щодо конституційності постанов Верховної Ради про призначення І. Соркіна на посаду голови НБУ і звільнення С. Арбузова з цієї посади (*Українские Национальные Новості* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 29.05).

Проект закону «Про свободу мирних зібрань» переданий в Адміністрацію Президента і Верховну Раду України активістами громадської кампанії «За мирний протест!» у складі якої – 118 громадських організацій, передає УНН із посиланням на видання «Комерсант-Україна».

Ініціатива, підготовлена учасниками групи «За мирний протест!», передбачає радикальну лібералізацію порядку проведення вуличних акцій. Автори поправок пропонують не тільки скасувати будь-які терміни повідомлення про проведення акції, але і ввести в закон поняття «спонтанне зібрання». «Це мирне зібрання, що є засобом невідкладного реагування суспільства або групи людей на певну подію, про проведення якого неможливо повідомити заздалегідь», – ідеться в документі. Таким чином, активісти пропонують дозволити проведення мітингів і пікетів у будь-який час, практично в будь-яких місцях, без повідомлення органів місцевого самоврядування, оскільки в запропонованому ними варіанті пропонується також закріпити норму, яка стверджує, що «відсутність заявки не може бути причиною заборони акції».

Забороняти збори пропонується тільки в тому випадку, якщо їх метою є посягання на територіальну цілісність України, пропаганда війни, розпалювання міжрасової, міжрелігійної ворожнечі або насильства.

Утім, не всі правозахисники поділяють думку активістів кампанії. «Спонтанний протест дійсно повинен мати право на існування, але проведення серйозних мітингів і зборів, безумовно, має бути чітко регламентовано. Я вважаю, що необхідно подавати заявку на проведення акції за 48 год, як це прийнято в багатьох інших країнах. Люди, що пропонують скасувати подачу заявки або не вказувати час її подачі, фактично виступають за правову невизначеність, що призведе не до лібералізації законодавства, а до того, що співробітники міліції зможуть трактувати його на свою користь і забороняти проведення вуличних акцій», – вважає голова Харківської правозахисної групи Є. Захаров (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 29.05).

Лідер Комуністичної партії України П. Симоненко наголосив, що представники КПУ виступають проти приватизації української газо-транспортної системи, повідомляє УНН із посиланням на прес-службу КПУ.

На думку П. Симоненка, небажання розголошення реальної вартості ГТС України за результатами проведеної експертизи – своєрідна гра, мета якої або продати її «своїм», або закордонним компаніям, не допускаючи до торгів російський бізнес.

«І той, і інший шлях шкідливий для економіки України. Адже ГТС, враховуючи її стратегічне значення, може серйозно вплинути на ту ж тарифну політику щодо газу для промислових підприємств, реального сектора економіки, а також для комунальників. Тому йде гра: або продати ГТС комусь зі своїх, або втягувати сюди для участі в торгах представників зарубіжних компаній, при цьому обмежуючи можливості російського вектора в цьому процесі», – зазначив лідер КПУ.

П. Симоненко підкреслив, що комуністи наполягають на поверненні базових галузей промисловості в держвласність. За-

раз же фактично підготовлено проект про приватизацію газо-транспортної системи.

Лідер КПУ уточнив, що не виключає звернення з відповідним депутатським запитом про оцінку ГТС, щоб надалі її використувати при можливому голосуванні в парламенті.

«Раніше, за різними експертними оцінками, визначали вартість ГТС в 20 млрд дол. Але для нас сьогодні дуже важливо розуміти принципи, з якими держава підходить до використання своїх активів, які можуть давати набагато більше прибутку», – зазначив він (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 29.05).

ЕКОНОМІКА

Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's сомневается в достижении соглашения между Международным валютным фондом и Украиной в 2013 г. Об этом заявил директор по направлению «Суверенные рейтинги» S&P Т. Куллинан.

«Маловероятно, что МВФ придет к какому-то соглашению с украинским правительством в 2013 г.», – сказал Т. Куллинан.

При этом он отметил, что необходимость значительных выплат по внешним обязательствам правительства Украины сохранится до 2017 г., так как вопрос открытости внешнего рынка заимствований для украинских властей оказывает давление на суверенный рейтинг страны. Об этом сообщает РБК-Украина (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 28.05).

Украина заняла 47-е место среди стран мира по размеру золотого запаса, объем золота в золотовалютных резервах Национального банка Украины на 1 мая увеличился примерно до 36,1 т. Об этом заявила заместитель главы НБУ В. Рычаковская.

По ее словам, согласно изменениям к Налоговому кодексу Украины, принятым в 2012 г., покупка Нацбанком банковских

и драгоценных металлов в виде лома осуществляется без удержания подоходного налога. Благодаря этому в 2012 г. поступления золота в Нацбанк возросли в 28 раз по сравнению с 2011 г., а серебра – в 12 раз.

Также сообщается, что территориальные управления НБУ оснащены современными измерительными приборами и оборудованием и прием ценностей осуществляется не зависимо от их массы и стоимости по конкурентным закупочным ценам. «Приобретенные у населения банковские и драгоценные металлы зачисляются в золотовалютные резервы», – сообщила замглавы НБУ.

Золотовалютные резервы Национального банка Украины в апреле возросли на 2,06 %, или на 509 млн дол., и на 1 мая составили 25,238 млрд дол.

С начала 2013 г. золотовалютные резервы НБУ увеличились на 2,82 %, или на 692 млн дол. На 1 мая резервы в иностранной валюте составили 23,465 млрд дол., резервная позиция в МВФ – 0,03 млн дол., специальные права заимствования – 62,45 млн, золото – 1,710 млрд дол.

В 2012 г. золотовалютные резервы НБУ сократились на 22,8 % – до 24,546 млрд дол. (с 31,795 млрд дол.) (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 28.05).

В Украине завершаются весенне-полевые работы. Так, сельхозпроизводителям осталось посеять менее 1 % площадей яровых зерновых и зернобобовых культур. Досеивают аграрии поздние крупяные культуры, в частности гречку. Она уже посеяна на площади 191 тыс. га, или 93 % прогноза. Завершен сев сахарной свеклы на площади 306 тыс. га, что составляет 106 % прогноза. Из этих площадей соберут урожай, который позволит обеспечить внутренний спрос и экспорт. В то же время в стране есть необходимые переходные запасы сахара и гречки. Об этом сообщил директор департамента земледелия министра аграрной политики и продовольствия Украины А. Демидов.

По состоянию на 28 мая в Украине засеяно 306 тыс. га сахарной свеклы, то есть на 6 % больше запланированных пло-

щадей. Кроме того, в Украине постоянно растет урожайность этой культуры. А это дает возможность увеличить производство сахарной свеклы и сахара из меньших посевных площадей.

Что касается гречки, то, по словам директора департамента земледелия, сегодня аграрии продолжают сеять эту культуру. В частности, ею уже засеяно 190 тыс. га, то есть 93 % запланированных площадей.

«В текущем году мы можем получить около 190–200 тыс. т гречихи. А переходные запасы этих круп в Украине составят 50 тыс. т. Кроме того, в Аграрном фонде есть 11 тыс. т гречихи. Поскольку внутреннее потребление этих круп составляет около 200 тыс. т, то полученного урожая вместе с переходными запасами вполне хватит для внутреннего потребления», – отметил А. Демидов (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 28.05).

В этом году страна уже привлекла более 2 млрд дол. на внешнем рынке и около 3 млрд дол. – на внутреннем. Об этом сообщила журналистам директор департамента долговой и международной финансовой политики Министерства финансов Украины Г. Пахачук.

По ее словам, ведомство планирует завершить нынешний год с долгом не более 30 %. В 2013 г. дефицит госбюджена запланирован на уровне несколько более 3 %, добавила чиновник. Напомним, по состоянию на 30 апреля 2013 г. государственный и гарантированный государством долг составлял 553,39 млрд грн (69,234 млрд дол.). В свою очередь Премьер-министр Украины Н. Азарова ранее заявили, что общий объем государственных заимствований в 2013 г. запланирован в размере 135,5 млрд грн, из которых 92,9 млрд грн составят внутренние заимствования, 42,7 млрд грн – внешние заимствования (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 29.05).

В конце апреля нынешнего года Украина выплатила по кредиту Международного валютного фонда 2,13 млрд дол. В целом с начала года было выплачено 2,8 млрд дол. Об этом заявила директор генерального департамента денежно-кредитной политики Национального банка Украины Е. Щербакова. По ее словам, страна полностью рассчитывается с внешним долгом. «В этом году у нас один из самых больших долгов по обслуживанию перед МВФ, но практически 44 % его Украина уже выплатили. Минфин заплатил 1,36 млрд дол., а Нацбанк – 771 млн дол.», – добавила Е. Щербакова. Как пояснила чиновник, в феврале было предварительное погашение. Платеж составлял 634,1 млн дол. Напомним, в апреле госдолг возрос до 69 млрд дол., что составляет 37 % прогнозного ВВП (УРА-Информ (<http://ura-inform.com>)). – 2013. – 29.05).

31 січня 2010 р. до 17 червня 2012 р. 1,2 млн громадян України у віці 15–70 років працювали або шукали роботу за кордоном, а це – 3,4 % населення відповідного віку. Серед населення працездатного віку частка трудових мігрантів у цьому періоді становила 4,1 %. Такі дані були оприлюднені в Мінсоцполітики під час презентації результатів модульного вибіркового обстеження населення (домогосподарств) з питань трудової міграції.

Усього було опитано понад 45,5 тис. осіб у віці 15–70 років, які проживали у 23,5 тис. домогосподарств з усіх регіонів країни. Обстеження проводилося у квітні – червні 2012 р. Інститутом демографії та соціальних досліджень ім. М. В. Птухи НАН України та Держстатом України в рамках Проекту Європейського Союзу «Ефективне управління трудовою міграцією та її кваліфікаційними аспектами», який реалізується Міжнародною організацією праці (МОП) в Україні та Молдові у партнерстві з МОМ, урядом України та соціальними партнерами.

У Мінсоцполітики проведену роботу оцінили позитивно (***Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)). – 2013. – 29.05.***

На мощностях Запорожского автомобильного завода может быть организована мелкоузловая сборка автомобилей Opel и Chevrolet, заявил гендиректор «Дженерал Авто Груп» (импортер этих марок) А. Кунах агентству «ЛІГАБізнесІнформ».

По его словам, Opel намерен поставить на конвейер ЗАЗа автомобили Opel Astra Classic и Zafira Classic текущего поколения. Сборка может начаться уже до конца этого года. Переговоры с Chevrolet ведутся о модели Lacetti.

А. Кунах отметил, что организация производства потребует установки нового оборудования и сборочной линии. Это будут совместные инвестиции дистрибьютора и материнской компании. Размер инвестиций пока не называется. Автомобили, которые будут собираться в Украине, будут дешевле, чем те, которые импортируются, примерно на 5 %. По его словам, потребность рынка в автомобилях Chevrolet на сегодня составляет до 10 тыс. штук, Opel – до 3 тыс. автомобилей. Какое количество из них будет собираться в Украине, пока не известно (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2013. – 29.05*).

Аграрии в этом году увеличили объем привлечения кредитов на посевную кампанию почти вдвое – до 6 млрд грн. Об этом рассказал заместитель директора департамента земледелия, начальник отдела зерновых и технических культур Министерства аграрной политики и продовольствия Л. Сухомлин, сообщает Газета.УА.

«На посевную кампанию прогнозировалось 38 млрд грн. Из них 30 млрд – собственные средства, и 8 млрд необходимо было привлечь кредитных ресурсов. По сравнению с прошлым годом, то кредитных ресурсов привлечено почти вдвое больше – около 6 млрд грн. Вы знаете, какая ситуация у нас с бюджетом... Но все-таки действует программа возмещения кредитных ставок, сохранение единого налога», – сказал Л. Сухомлин.

По его словам, значительную часть средств удалось привлечь за счет денег, полученных от экспорта

сельскохозяйственной продукции в прошлом году. «Экспорт зерновых и масличных культур активно проводился. Ожидается, что 24,5 млн т экспортировали производители. Цены были нормальные на зерновые культуры. За счет привлеченных средств было приобретено на 300 тыс. т больше минеральных удобрений. Производители обеспечены горюче-смазочными материалами», – отметил Л. Сухомлин (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 29.05).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Уход западноевропейских банков из Украины связан с отсутствием улучшений в деловом климате и перспективах развития экономики страны. Об этом говорится в сообщении международного рейтингового агентства Standard & Poor's.

«Украинские банки в условиях крайне высоких экономических рисков. Экономическая обстановка в стране не предполагает восстановления в 2013 г.», – говорится в сообщении.

В S&P также считают, что повышение конкуренции на украинском рынке со стороны дочерних подразделений российских банков, имеющих преимущество с точки зрения доступа к фондированию, компенсируется продолжающимся уходом западноевропейских банков.

При этом, по данным агентства, украинские банки продемонстрировали самый быстрый рост в секторе в посткризисный период. Об этом сообщает РБК-Украина (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 2.05).

В Украине продолжается стойкая тенденция сокращения перерабатывающих мощностей в сахарной отрасли. По словам Н. Ярчука, главы профильной Ассоциации «Укр-цукор», в текущем году перерабатывать сахарную свеклу в Украине будет 40–41 сахарный завод. Это на треть меньше,

чем годом ранее. В 2012 г. запустилось 63 сахарных завода, а в 2011-м – 77, а в 2006-м – около 120, пишет «Дело» (<http://ubr.ua/market/agricultural-market/a-god-v-kraine-zakrylas-tret-saharnyh-zavodov-230068>).

«Как правило, закрылись те сахарные заводы, которые не входят в крупные аграрные холдинги. Эти предприятия не смогли перекрыть убытки. В прошлом году себестоимость производства сахара составляла 6,5–7,5 грн за 1 кг, в то время как цена на рынке составляла 5,5 грн», – комментирует Н. Ярчук.

Среди наиболее крупных предприятий, которые прекратили работу, глава «Укрцукра» выделил Оржицкий (входит в агрохолдинг «Кернел», ранее был частью «Укрросса») и Лохвицкий сахарный завод (входит в агрохолдинг «Райз»). Примечательно, что Лохвицкий сахарный завод являлся одним из крупнейших сахарных заводов в Украине.

«Если не изменится политика государства по отношению к сахарной отрасли, то количество заводов может сократиться еще больше», – отмечает Н. Ярчук.

Сокращение перерабатывающих мощностей приводит и к сокращению производства сахарной свеклы. По словам Н. Ярчука, в текущем году под сахарной свеклой было засеяно около 306 тыс. га, что на 40 % меньше, чем в прошлом году. В 2012 г. аграрии засеяли 450 тыс. га.

Согласно прогнозам, в 2013/2014 маркетинговом году будет произведено 1,2–1,4 млн т сахара. Переходные запасы этого продукта – 0,9–1 млн т. Таким образом, предложение на рынке составит 2,2–2,4 млн т при внутреннем годовом потреблении в 1,8 млн т.

При этом в «Укрцукре» не прогнозируют роста цен на сахар в летний период, что было характерно для предыдущих годов.

В этом году сразу несколько крупных аграрных холдингов заявили о желании выйти из сахарного бизнеса. В частности, крупнейший производитель подсолнечного масла холдинг «Кернел» принял решение продать сахарные заводы, которые достались ему при покупке одного из крупнейших производителей сахара в стране – сахарного союза «Укрросс». Сообщалось, что «Кернел» ведет переговоры о продаже

принадлежащего холдингу Чертковского сахарного завода (Тернопольская обл.) с крупным европейским производителем сахара – компанией Pfeifer&Langen (Германия).

Отказался от производства сахара и аграрный холдинг Sintal Agriculture, принадлежавший Н. Толмачеву. Компания продала Пархомовский сахарный завод за 1,7 млн дол. и приостановила работу Конгрессовского сахарного завода (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 29.05).

Украина в текущем году привлекла 2,6 млрд дол. на внутреннем рынке страны, и еще 2,2 млрд дол. – на внешних рынках, сообщила директор департамента долговой и международной финансовой политики Г. Пахачук.

«Для целей обслуживания бюджета в этом году нам нужно около 8 млрд дол., это и погашение обслуживания в том числе. Да, мы привлекли в этом году уже немало, сейчас по состоянию на май месяц мы на внешних рынках привлекли 2,2 млрд дол. и внутри страны тоже 2,6 млрд дол.», – сказала она.

Напомним, совокупный государственный (прямой) и гарантированный государством долг Украины в апреле возрос на 2,7 %, или на 1,819 млрд дол. – до 69,235 млрд дол.

Ранее сообщалось, что Минфин ужесточит правила для игроков на рынке госдолга Украины. Подчеркнем, аналитики полагали, что стране будет сложно справиться в 2013 г. с пиковыми платежами по внешнему госдолгу, составляющими около 7,8 млрд дол., а с учетом выплат Национального банка по кредитам Международного валютного фонда – около 9 млрд дол.

Также Минфин заявлял, что часть внутренних займов в структуре госдолга Украины уже в конце этого года обойдет долю внешних кредитов, составив 51,3 % (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 29.05).

Пытающаяся обуздать инфляцию и одновременно подстегнуть экономический рост госинвестициями Беларусь

с 1 июня на 20 % повышает акцизы на табак и алкоголь, а также стоимость проезда в транспорте на 15 %.

Беларусь, где государство контролирует экономику и регулирует цены на основные социальные товары, обещала снижение годовой инфляции до 12 % с прошлогодних 23 %. Между тем за четыре месяца цены в стране возросли на 5,9 %.

Власти объясняли сверхплановую инфляцию повышением регулируемых государством цен на коммунальные услуги, бензин и алкоголь в начале года и обещали впредь сдерживать рост цен, чтобы выполнить годовой план.

«Для властей сейчас более приоритетно пополнить бюджет, найти деньги на финансирование госпрограмм, чем выполнить свои обещания по инфляции. Меньше 15 % инфляция за год точно не будет», – считает глава белорусского отделения фонда Мизеса Я. Романчук.

По словам Министерства экономики государства, в 2011 г. следствием финансового кризиса стал рост цен в стране более чем на 100 % (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 29.05).

Власти Великобритании планомерно ужесточают налоговый режим, сообщили в исследовательской компании Savills.

По данным источника, ранее был повышен гербовый сбор и введен налог для оффшорных компаний, приобретающих недвижимость дороже 2 млн фунтов стерлингов, а недавно партия либеральных демократов предложила так называемый «налог на особняки» для той же ценовой категории объектов.

Минимальный размер этого ежегодного налога составит 1 тыс. фунтов стерлингов в год (0,05 %), максимальный – 180 тыс. фунтов (0,9 %) для жилья дороже 20 млн фунтов. Пока не известно, будет ли для расчета применяться сумма в денежном выражении или фиксированная ставка в процентах.

«Этот налог пополнит казну на относительно небольшую сумму, возможно, на 1,6 млрд фунтов стерлингов, если налог будет введен в той форме, в какой его предложили либеральные демократы», – считает Л. Кук, глава отдела исследований Savills.

Аналитики полагают, что введение «налога на особняки» будет иметь негативные последствия, поскольку на состоятельных владельцах недвижимости (особенно в Лондоне и Юго-Восточной Англии) уже и так лежит тяжелое бремя в виде большого гербового сбора и налога на наследство (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 29.05).

Брюссель вскоре сообщит о том, что отходит от политики жесткой экономии, разрешив трем из пяти крупнейших экономик ЕС повременить со снижением бюджетных дефицитов, пишет «Вести экономика» (<http://ubr.ua/finances/macroeconomics-ukraine/-c-zatiagivaniem-roi-asov-pora-zakanchivat-229857>).

Двадцать семь стран ЕС должны представить свои бюджеты, и уже известно, что Франции, Испании и Голландии будет разрешено отложить снижение бюджетного дефицита до целевого показателя в 3 %. Италия также получит определенные послабления. В последнее время основным вопросом, который беспокоит чиновников, является безработица. Они разрабатывают всевозможные меры, которые позволят исправить ситуацию.

Европейская комиссия намерена сделать эти шаги взамен на усилия национальных правительств в проведении реформ на рынке труда. Брюссель считает, что именно задержка в выполнении этих реформ привела к росту безработицы.

Вместе с тем в Еврокомиссии настаивают, что они не отказываются от финансовой дисциплины в целом, отметив, что даже Франции и Испании, которые получают двухлетнюю отсрочку по сокращению бюджетных дефицитов, все равно придется соблюдать строгие меры, чтобы привести бюджеты в порядок.

М. Рахой, премьер-министр Испании, призвал ЕС не штрафовать те страны, которые тратят деньги на борьбу с безработицей среди молодежи: «Мы должны спасти целое поколение молодых людей. У нас есть целое хорошо образованное поколение, и оно остается не у дел. Это неприемлемо».

В настоящее время министры труда европейских стран формируют общеевропейскую программу борьбы с безработицей. На нее могут выделить свыше 6 млрд евро из общеевропей-

ского бюджета. В то же время отказ от модели благосостояния континента в пользу более жестких стандартов приведет к «революции».

Германия, наряду с Францией и Италией, поддержала меры по спасению молодого поколения европейцев, которые опасаются того, что они не найдут себе работу, при этом среди молодежи в ЕС почти каждый четвертый числится безработным. Этот показатель более чем в два раза превышает статистику среди взрослых. «Мы должны быть более успешными в нашей борьбе с безработицей среди молодежи, иначе мы проиграем битву за единство Европы», – заявил Шойбле.

Правительствам необходимо действовать по нескольким направлениям: во-первых, ввести в действие масштабные программы по обучению молодежи, во-вторых, программы поддержки молодых предпринимателей, в-третьих, имеет смысл субсидировать часть заработной платы работодателям, чтобы дать последним дополнительный стимул нанимать молодежь (*Український Бизнес Ресурс (<http://ubr.ua>). – 2013. – 29.05*).

Франції не вдасться уникнути зниження кредитного рейтингу, якщо найближчим часом не будуть здійснені обіцяні бюджетні скорочення. Про це заявив кредитний аналітик Standard & Poor's М. Мрснік, передають «Вести економіка».

«Ми сподіваємося, що в бюджеті на 2014 р. будуть додаткові заходи, які зрушать позиції до зменшення дефіциту. Ми очікуємо м'якої рецесії у 2013 р. і повільного відновлення після», – зазначив аналітик.

За прогнозами агентства, дефіцит бюджету Франції у 2014 р. знизиться до 3,3 % ВВП із поточних 3,8 % ВВП. «Якщо уряд країни не вийде за прогнозовані межі, рейтинг буде збережений, однак, якщо перспективи економічного зростання знову погіршаться або економіці загрожуватиме негнучкість ринку праці та сектору послуг, рейтинг буде знижений», – вважає експерт М. Мрснік. Крім того, зниження рейтингу також можливе у разі зростання національного боргу вище 100 % ВВП з 90 % ВВП торік (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2013. – 29.05*).

МВФ переглянув свій прогноз зростання китайської економіки у 2013 р. у бік зменшення. Про це йдеться в повідомленні фонду, передають «Вести економіка».

Згідно з оновленим прогнозом, ВВП Китаю зросте на 7,75 %, раніше МВФ очікував підвищення показника на 8 %.

Однією з основних проблем, що відзначили експерти, стане проблема зростання регіонального боргу, який вже досяг 50 % ВВП.

Крім того, у доповіді МВФ наголошується, що зростання економіки Китаю залежить не тільки від темпів зростання інвестицій, але і від їх якості.

Інвестиційні компанії, що належать регіональній владі, продали в I кварталі 2013 р. облігацій на суму 283 млрд юанів, що у два рази перевищує показники за той же період 2012 р. Подібне збільшення можна розглядати як заходи для стимулювання економіки, проте її зростання несподівано сповільнилося, зупинившись на позначці 7,7 % у I кварталі 2013 р.

Також у доповіді МВФ наголошується, що, незважаючи на широкі можливості Китаю з підтримки стабільності навіть в умовах негативних шоків, необхідні подальші реформи, щоб повернути економіку на шлях стійкого зростання (***Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2013. – 29.05.***)

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 39

Бюлетень підготували:

Т. Гранчак, І. Соколова, О. Симоненко

Редактори: Т. Дубас,
О. Федоренко, Ю. Шлапак
Комп’ютерна верстка:
В. Бондаренко

Підп. до друку 30.05.2013.

Формат 60x84 ¹/₁₆. Обл.-вид. арк. 2,88. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді
Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції
ДК № 1390 від 11.06.2003 р.